

«Пока мы помним, мы живем»

Организация мероприятий патриотической направленности – один из основных видов деятельности Теучежского районного отделения Союза женщин Республики Адыгея, направленный на привитие молодым гражданам нашей страны любви к Отчизне и формирование активной жизненной позиции.

В разные времена в обществе формируются свои, присущие только данной эпохе ценности. Но любовь к Родине, верность героическим традициям, знание своего народа – являются основой системы воспитания любого гражданского общества.

По инициативе районного отделения Союза женщин в январе 2018 года в ЦДТ стартовала патриотическая акция «Вахта памяти», которая посвящена нескольким памятным датам:

- 75-летию освобождения Сталинграда от немецко - фашистских захватчиков;
- 75-летию освобождения Адыгеи от немецко - фашистских захватчиков;
- 75-летию снятия блокады Ленинграда.

Для организованного проведения акции совместно с образовательным учреждением разработан план мероприятий, в соответствии с которым ведется целенаправленная работа.

Всеми руководителями кружков краеведческой направленности проведены беседы на тему «Герои и подвиги!», организованы викторины, выставки рисунков «Война глазами детей».

2 февраля является Днём воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году. Этому памятного юбилею было посвящено мероприятие, проведенное 30 января педагогом допобразования Баговой Светланой Хасановной. Вместе со своими воспитанниками она совершила экскурсию в школьный историко-краеведческий музей, познакомила их с историей сталинградской битвы и участниками боев под Сталинградом.

Школьники смогли увидеть личные вещи, фотографии, предметы быта, а так же живописные полотна рассказывающие о той эпохе, о героизме людей, к примеру, ребята ближе познакомились с историей Хакуй Щугаиба Хашруковича



и Шеуджена Махмуда Гаруновича, участниками сталинградской битвы и их наградами.

В ходе проведенной беседы Светлана Хасановна отметила, что подвиг Защитников Сталинграда известен всему миру.

Именно здесь решались дальнейшие судьбы планеты. Для Советского Союза,



который понёс большие потери в ходе сражения, победа в Сталинградской битве положила «начало массовому изгнанию захватчиков с советской земли», за которым последовали освобождение оккупированных территорий Европы и окончательная победа над Третьим рейхом в 1945 году.

Очень скоро наша республика будет отмечать знаменательную дату - 75-летие освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков.

Битва за Кавказ была одной из крупнейших битв Великой Отечественной войны. 1 января 1943 года советские войска начали Северо-Кавказскую наступательную операцию и к 18 февраля 1943 г. Адыгея была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

С 30 января по 18 февраля 2018 года в творческих объединениях ЦДТ проводятся уроки мужества, тематические вечера, конкурсы, выставки, посвященные памятной дате - 75-летию освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков.

Так 31 января педагогом дополнительного образования Джандар Светланой Даудовной, членом районного отделения Союза женщин РА, проведен познавательный час «Пока мы помним, мы живем» в музее районного Дома культуры. Она рассказала ребятам, что территорию Адыгеи фашисты захватили в августе 1942 года. Оккупация продолжалась полгода. Широкомасштабное наступление советских войск в Адыгее началось 14 января 1943 года. Последние оккупированные немцами аулы



Панахес, Афиписип и Псейтук были освобождены 18 февраля 1943 года. Этот день считается днём окончательного освобождения Адыгеи.

Светлана Даудовна рассказала юным краоведам, что Адыгея послала на фронт около 80 тысяч своих уроженцев. Каждый третий из них не вернулся домой, выполнив свой долг до конца.

Ребята узнали, что борьба с захватчиками велась не только на поле боя, но и в тылу. Мирные жители, в основном женщины, подростки и пожилые люди, уходили в подполье, становились партизанами. В музее на стендах «Теучежский партизанский отряд...» юные краеведы смогли узнать о жизни на оккупированной территории, лучше понять с какими трудностями столкнулись люди в годы страшной войны.



В этом году наша страна отмечает **75 - летие снятия блокады Ленинграда**. Эта победа далась нашему народу огромными усилиями.

Блокада Ленинграда длилась 900 дней. Это самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. Этой памятной дате посвящено мероприятие, проведенное педагогом допобразования Хут Фатимой Аскеровной на базе Вочепшийской школы, направленное на формирование чувства патриотизма, гордости за свою Родину и ее великую историю, выработка представления учащихся о героическом подвиге жителей блокадного Ленинграда в годы Великой отечественной войны; о жизни детей блокадного Ленинграда.

«Урок памяти» педагог начала минутой молчания. В своем выступлении она подчеркнула, что подвиг ленинградцев останется образцом, беспримерного подвига, мужества, стойкости, негибаемой воли к победе сыновей и дочерей нашего Отечества в дни суровых испытаний.

«Никто из нас не забудет, просто не имеет права забыть этот беспримерный подвиг жителей и защитников города, в котором фронт и тыл сливались воедино и для всех ныне живущих, и для всех последующих поколений блокада Ленинграда навсегда останется одной из самых героических страниц истории Великой Отечественной войны, она всегда



будет олицетворением несокрушимой силы духа и воли к победе» - отметила Фатима Аскеровна.

Презентация «Дети блокадного Ленинграда» произвела большое впечатление на ребят. Они узнали о жизни 32 сирот детдомовцев привезенных в Черкесию в аул Беслений из блокадного Ленинграда, познакомились с книгой "Ленинградские черкесы Беслинея". Ребята поделились историями о своих родственниках воевавших в Ленинграде и их воспоминаниями.



На всех мероприятиях особое внимание обращалось на героизм защитников Великой отечественной войны, стойкость и мужество советского народа, на единство людей всех национальностей в борьбе с фашизмом.

Пройдут годы и десятилетия, но память о Великой Победе будет храниться вечно. Чем больше лет отделяет нас от победного мая 45-го года, тем величественнее представляется подвиг людей, разгромивших фашизм, а нам нужно сделать все для прославления великого подвига наших отцов и дедов.

Потомки - помните о великих победах наших отцов и дедов!

Председатель Теучежского районного отделения СЖ РА Чич М.Г.

